

NEPLAP

Egy hét alatt 32 százalékról
62 százalékra emelkedett a termelési
szerződések száma

Ma temetik Kolarov elvtársat

Megszilárdítjuk és továbbfejlesztjük eredményeinket

Az elmúlt héten ünnepélyes külsőségek között kiosztott élmunkaszerződések és a munka megbecsülésének egyéb látható jelei mellett ma már a dolgozók legjobbat övező általános tiszteltettségét bizonyítja, hogy a munka nálunk valóban becsület, dicsőség, érdem és hősiesség doka lett. Egész munkásszolgálatunk büszkén tekint azokra, akik mint a haza leghűségesebb fiait, tettekkel töltik be Aikotmányunk szavait: „A dolgozók munkájukkal, munkaversenyben való részvételükkel, a munkafegyelmű fokozásával és a munkamódszerek tökéletesítésével a szocialista építési ügyet szolgálják.”

Az üzemekben ezajottak az ünneplés napjai, a sztálini műszak nősei megkapták a munka megbecsülésének jeleit. Már az ünnepi szakszervezeti napok is azt mutatták, hogy a jutalmazás, a kitüntetés egyáltalán elkötelezést is jelent a további példaadó munkára, arra, hogy sztahanovistáink továbbfejlesztik munkájuk módszereit, a többi dolgozók pedig példát véve a legjobbakról és tanulva tőlük, igyekeznek utóérni őket, hogy így érhesünk el általános emelkedést.

Általános emelkedést kell elérnünk és ennek legcélszerűbb eszköze a szocialista munkaverseny. A Szovjetunió győzelmes új öt éves terve, a nagy sztálini korszak ragyogó példát tár a magyar dolgozó nép elé. Már az eddigi építőmunkák során is tapasztalhattuk, mit jelent a tömegek részvétele, kezdeményezése az általános emelkedés érdekében. A sztálini műszak óta csaknem minden üzemben megtörtént a frontáltörés, olyan általános emelkedés mutatkozik a munka termelékenységse területén, amit csak a tömegek egészséges, lendületes versenye tud biztosítani. Nem egy üzemben 30-40 százalékot tesz ki ez az emelkedés, ami nem jelenthet befejezett utat, csupán irányt a további sikerek felé.

Hogyan biztosíthatjuk a további felemelkedést? Honnan kapnánk választ erre a kérdésre, ha nem a Párttól, a Párt Központi Vezetőségétől, amelyik eddigi harcunkban is mindig a legfőbb irányítótól érte jelentette és amely iránt éppen a sikerek alapján egész dolgozó népünk halálatlan bizalmat érez. Eddig is a Párt irányvonalának, Rákosi elvtárs útmutatásának fokozatos megvalósítása, a kritika és önkritika évének alkalmazása — amelyre, mint Sztálin elvtárs megállapítja, épp olyan szükségünk van, mint a levegőre — hozta meg sikereinket. A Párt Központi Vezetősége most is megállapította a további feladatokat és a szocialista munkaverseny eredményeinek megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről szóló határozatának tizenkét pontjában az egész munkásszolgálat számára ad fegyvert. A határozat részletesen rámutat üzemi pártszervezeteink, a szakszervezetek, egyéb tömegszervezetek, sztahanovistáink, párttagjaink, az ifjak, a nők és minden dolgozó feladataira.

Az egyéni verseny tömegmozgalommá vált ugyan, de a versenyzésnek ez a módja alig felélel az ipari dolgozóknak. Nem egy jel mutat arra, hogy sok üzemben egy-egy eseményhez kapcsolatosan csupán kampányszerűen lendül fel az egyéni versenymozgalom, a he-

lyett, hogy az előrehaladásnak állandó eszköze, a szocializmus építésének kommunista módszere lenne. Kommunista építési módszer az egyéni és csoportos versenymozgalom. Eppen ezért kell esősorban a Párt tagjai felé felvetni a kérdést: alkalmazták-e elég tevékenyen ezt a kommunista módszert? Kommunista építési eljárási módok, példamutatóknak kell lenniük a munkában, ők legyenek azok, akik a versenyt az ünnepi munkaválások mellett, az építés tömeges, állandó módszerévé teszik.

Pártszervezeteinkre azért vár nagy felelősség az öt éves terv versenyében, mert a párttagok mellett a pártönkivüli tömegeket, ifjakat és dolgozó nőket állandó politikai, felvilágosító munkával az élenjárók mögé fel kell sorakoztatni. Az ifjúság a jövő várománya és ez a jövő akkor lesz megsebzett, ha az ifjúság egyre jobban a termelés rohamcsapatává válik. A dolgozó nők, az anyák számára sem lehet szebb felelősség, mint fiatal ragyogó jövőjét építeni a termelés frontján, a béke erejének megszilárdításával harcolni az imperialisták ellen, akik az építés hegyét a rombolás, boldog, szocialista jövő hegyét a nyomor, kizsákmányolás, munkanélküliség, megaláztatottság és a modern munkások sorsához hasonló terrort szánják a fiatalságnak. Do-gozó ifjak, dolgozó nők számára sem lehet nagyobb büszkeség anná, amit a jól végzett munka öntudata, a szocialista építőmunkában élenjárók számára kijáró megbecsülés és dicsőség jelent.

Amióta a Nagybudapesti Pártválasztmány kitérte a munkásszolgálat új feladatait, nagyfokú mennyiségű és minőségi változás következett be munkaversenymozgalomunkban. Most, a Párt Központi Vezetőségének határozata felerősítve a teendőket, amelyekkel az eddigi eredményeinket megszilárdíthatjuk és továbbfejlesztjük. Tömegek versenye lesz az egyéni verseny, tömegek mozgalma lesz a Sztahanov-mozgalom, mert munkásszolgálatunk ismét megtogadja a Párt tanításait, ismét áttöri az előtünk álló gátakat. A határozat tizenkét pontja nem jelel merőben új utakat, de megmutatja, hogyan tudjuk mi, magyar dolgozók is elérni a szovjet emberek nagy győzelmeit.

Nem kétséges, hogy a Párt határozata az építés újabb sikereit alapozza meg, hogy a határozattal újabb emelőerőt kapott a tömegek mozgalma, ami életszínvonalunk további lendületes emelkedésében, jóétünk, békénk, szocialista jövőnk, öt éves tervünk sikerében fog megmutatkozni. Az a bizalom, amellyel az üzemi dolgozók a Párt határozatát fogadták, biztosíték arra, hogy a munkásszolgálat és egész dolgozó népünk a termelőmunka újabb nagy sikereivel ünnepli hazánk teljes felszabadításának ötödik évfordulóját, április nyegedikét. Ezzel is hitet teszünk a mellett, hogy a felszabadításunkért harcoló Vörös Hadsereg, a legyőzhetetlen szovjet nép hainak áldozata nem volt hiábavaló, az imperialisták minden kétségbeesett erőlködése ellenére sikerre visszük a béketábor erősítésének eszközét, hazánk szocialista fejlődésének útját: az öt éves tervet.

A szoviet mezőgazdaság mutatja az utat termelőszövetkezeti csoportjaink számára

Megkezdődött a termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások vezetőinek országos értekezlete

A termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások küldöttjeinek első országos tanácskozása kedden reggel megkezdődött. A tanácskozást a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Népköztársaság minisztertanácsa hívta össze.

A tanácskozáson a küldöttek közül megjelent Szakasits Arpad elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a kormány csaknem valamennyi tagja, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai. A küldöttek hatalmas, percekig tartó ünnepése közben diszelnöknek Rákosi Mátyas elvtársat választották meg. Az elnökseg tagjaiul Szakasits Arpadot, Gerő Ernőt, Erdei Ferencet, Donát Feren-

rencet, Keresztes Mihályt, Nagy Imrét, Kargyelán Mihályt, a medgyesházai gépalomás traktorbrigádjának vezetőjét, Hódi Páit, a szamosatátrai Ady termelőcsoport elnökét és a termelőszövetkezeti csoportok s gépállomásainak több kiváló küldöttét.

Azután Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondott megnyitó beszédet. — Amióta 1948 augusztusában kecskeméti beszédében népünk nagy vezetője, Rákosi Mátyas utat mutatott a szövetkezeti gazdálkodás szocialista fejlesztése terén, azóta a Magyar Dolgozók Pártja lépésről lépésre, útmutató irányítással segítette termelőszövetkezeti mozgalmunkat — mondotta.

tercel, Keresztes Mihályt, Nagy Imrét, Kargyelán Mihályt, a medgyesházai gépalomás traktorbrigádjának vezetőjét, Hódi Páit, a szamosatátrai Ady termelőcsoport elnökét és a termelőszövetkezeti csoportok s gépállomásainak több kiváló küldöttét.

— A termelőszövetkezeti mozgalom mögött áll demokratikus kormányunk teljes erejével. A múlt évben, 1949-ben a termelőszövetkezeti csoportok támogatására 94 millió forintot adtunk. Ebből az összegből 48 millió forintot fordítottunk a termelőcsoportok gazdaságainak bővítésére. Az egész másik részét pedig, 46 millió forintot, mint forgótőke hitelt használták fel a termelőcsoportok a termelés zökkenőmentes folytatására.

— Nagy segítséget jelentettek a gépállomások a termelőcsoportok számára. — A szerződéses termelés keretében a csoportok jöminőségű vetőmaghoz, műtrágyához és termelési előleghoz jutottak.

A szerződéses termelés keretében több mint 2 millió forint értékű többletbevétel jelent a termelőcsoportok számára.

Az adózás területén is komoly kedvezményeket élveztek a csoportok. A csoport tagjainak jövedelemadója a harmadik típusban csak a felét tette ki az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok adójának. Az adózásnál nyújtott kedvezmény több mint 200 ezer forintot jelent.

Az új mezőgazdaság úttörői

— Azok a dolgozó parasztok vannak itt, akik az új fau és az új mezőgazdaság úttörői, a fau átalakítói, akik

fellegye tek a Magyar Dolgozók Pártja útmutatására, Rákosi Mátyas szavára és felismerték az elmaradt és kizsákmányolt paraszti élet megváltoztatásának egyetlen útját: a közös gazdálkodást, a szocializmus útját.

— E tanácskozás tárgya: termelőszövetkezeti mozgalmunk és gépállomások haladásának, a mezőgazdaság szocialista fejlesztésének az önkéntes társulás útján haladó szövetkezeti gazdálkodásnak a kérdése.

Szakadatlanul tanulunk kell a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a szovjet mezőgazdaságának a példájából, egyre többit kell megismernünk nagyszerű vívmányaiból és hatalmas eredményeiből.

A mezőgazdaság szocialista fejlesztése, az áttérés az elmaradt szervezeten, egyéni termelésről, a szervezett, tervszerű közös gazdálkodásra, hatalmas munka és szüntelen harc. A mellett, hogy mindennapi harcot kell vívni a kizsákmányoló romboló mesterkedéseivel, meg kell küzdeni magában a dolgozó parasztság sorában, sőt a termelőszövetkezeti csoportok tag-ságában is felkelő ingadozással. Meg kell küzdeni a termelőmunkában, a munka szervezésében, a jövedelem elosztásában jelentkező nehézségekkel is.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után Keresztes Mihály elvtárs, földművelésügyi államtitkár mondta el beszámóját. Bevezetőben ismertette a termelőszövetkezeti csoportok eredményeit, majd így folytatta: — Az elmúlt év alatt termelőszövetkezeti csoportjaink területe és taglétszáma ötszörösére emelkedett.

A csoportok területe meghaladja a 360.000 kat. holdat. A csoportokban résztvevő családok száma éri a 37 ezret, a szövetkezeti tagok száma pedig a 46 ezret. Jelenleg a termelőszövetkezeti csoportokban családtagokkal együtt 70 ezer parasz dolgozik.

A termelőszövetkezeti csoportok

A dolgozó parasztok számára a szebb, jobb életet jelenti

— Megvalósítottuk a harmadik típusú csoportokban a kedvezményes betegellátást. A termelőcsoportok tagjai családonként havi 6 forintért jutnak hozzá orvosi gyógykezeléshez, orvossághoz, szűkség esetén kórházi ápoláshoz is.

— Termelőszövetkezeti mozgalmunk sokoldalú támogatásának legfontosabb bizonyítéka az állami gépállomások hálózatának kiépítése.

A gépállomások és termelőcsoportok kapcsolatának fontos eszközei a gépalomási tanácsok.

A gépalomási tanácsokat működő, élő szervekké kell tennünk, hogy ezeken keresztül a gépalomások és a termelőcsoportok kapcsolata minél jobban kiszélesedjék és megszilárduljon.

— A termelőszövetkezeti csoportoknak komoly támogatást adtak a földművelészetektől is. Anyagi nehézségeiken átsegítették, tanácsokat adtak, a számtartás munkáját vállalták. A jól dolgozó földművelészetektől, mint a dolgozó parasztság egysége, általános szövetkezetei, a szövetkezeti, nagyüzemi termelésbe való áttérés előiskolái.

— Termelőszövetkezeti mozgalmunkat szélesítette a Szovjetunióban járt parasztdelegáció munkája is.

A parasztdelegáció tagjai az elmúlt hat hónap alatt számos gyűlést és értekezletet tartottak, ahol leplezték az ellen-ségnek a kolhozokról terjesztett rágalmat.

— Termelőszövetkezeti mozgalmunk Pártunk irányítása alatt, a közöljük.

Szovjetunió támogatásával, felhasználva a kormányunk által adott támogatást, jelentős eredményeket ért el, de csak a kezdeti lépéseket tette meg. A mi feladatunk az, hogy harcos építőmunkával egész mezőgazdaságunkat rávigyük a kapitalista útról az önkéntességen alapuló szövetkezeti nagyüzemi termelés útjára.

— Jelenleg termelőszövetkezeti mozgalmunk előtt a legfontosabb feladat a termelés színvonalának állandó emelése, növénytermelésben, állattenyésztésben egyaránt.

El kell érniünk, hogy átlagosan legalább 20 százalékkal nagyobb termelésünk legyen, mint a termelőcsoport körül egyéni gazdálkodó parasztnak.

— A dolgozó parasztság széles rétege akkor fordul a termelőszövetkezeti felé, ha a felvilágosító munka mellett elsősorban az eredményeken keresztül győződik meg arról, hogy a szövetkezés jó és a dolgozó parasztok számára a szebb, jobb életet jelenti.

— Erre a tényre Rákosi elvtárs 1948 november 27-én a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülésén felhívta figyelmünket. Ebben a beszédében többek között így tanít bennünket:

„Ha a dolgozó parasztság a már létező szövetkezetek példájából maga győződik meg ennek a termelési formának az előnyeiről és hasznosságáról, akkor önként rá fog lépni a termelésnek erre az útjára.” A tanácskozás további lefolyását lapunk legközelebbi számában közöljük.

Ma temetik Vaszil Kolarov bolgár miniszterelnök elvtársat

Követnünk kell az ipar példáját a termelőszövetkezeti csoportokban, az állami gazdaságokban és a gépállomásokon is.

Termelőszövetkezeti tagjaink feleségei közül csak minden tizedik tagja a szövetkezetnek és sokan közülük nem vesznek részt a munkában sem. Ez nem helyes. Ezt a hibát azonban helytelen volna ki-zárólag a nők számlájára írni. Azt hiszem, itt a legtöbb hibát a férfiak követték el. Hol lehet a hiba forrása? Azt hiszem ott, hogy még mindig nem tudjuk kellőképpen értékelni a nők egyenjogúságát. Ennek mindaddig, míg a termelőszövetkezeti csoportokban a nők nem töltik be az őket megillető helyet, addig a szövetkezet nagyon hasonlít a félkarú emberhez. Be kell venni a csoportokba tagként a nőket, elő kell segíteni azt is, hogy minél nagyobb számban helyet kapjanak a termelőszövetkezetek vezetésében is. Ha nem vesszünk irányt az ifjúság bevonására a termelőszövetkezeti tagságba, akkor vajon kik lesznek azok, akik tovább viszik azt a munkát, amit mi majd abbahagyunk? Az ifjúság erőteljes bekapcsolása a termelőszövetkezeti életébe és termelő munkájába, egyet jelent a termelőcsoport felállításával.

Minden olyan tag, aki a háztáji gazdálkodásban hagyható mennyiségen felül hagy ki földet, kételtű. Az ilyen tag a közös gazdálkodásból eredő jövedelemnek reá eső részét a kihagyott föld hasznosításába fekteti be.

Az ingóságok, állatállomány, takarmány és egyéb termelőszelőknek a termelőszövetkezeti csoportba bevétele, növeli a szövetkezeti vagyon és hozzájárul a szövetkezet megszilárdulásához.

A szövetkezeti gazdálkodásnál megélhetésünk alapját nem a tag háza, háromnegyed hold földje biztosítja, hanem a jövedelem, amit munkája után a termelőszövetkezeti csoportból kap.

Azt akarjuk, hogy már 1950-ben a termelőszövetkezeti csoportokban minden családnak legyen saját tehene, legyenek malacjai és a jövő télen minden család vághaszon magának disznót. Ezt csak úgy tudjuk elérni, ha egyre erősülnek a termelőcsoport gazdaságát.

Legtöbb helyen termelőszövetkezeti csoportokban rendszeresen összehívják a csoport-értekezletet. Minden fontos kérdésben a csoport közgyűlése által választott intézőbizottság és a termelőszövetkezeti csoport elnöke, a tagok és az intézőbizottság határozatait hajtja végre.

A termelőszövetkezeti csoportok tagságának nagy túrellemmel és szívóssággal kell foglalkozni az egyéni parasztszok felvilágosításával.

Szövetkezetépítő munkánk egyre inkább a birtokokkal rendelkező új és régi birtokos dolgozó parasztszok felé irányul. Különösen a régi birtokos dolgozó parasztszoknak évszázados hagyományait, szokásait kell levetközniük, hogy a termelőszövetkezetekbe lépjenek.

Ezről mondotta nagy tanítómesterünk, Sztálin elvtárs: „Száz és száz éven keresztül éltek az emberek régi módra, mentek a régi úton, hajtották meg derekukat a kulák és a földesúr előtt, az uszorosok és spekulánsok előtt. Nem mondhatjuk ugyan, hogy azt a régi, kapitalista utat a parasztszok helyeselték, de ez az út a régi út volt, a megszokott, járt út...” Majd így folytatja: „Nem jobb-e megmaradni a régi út mellett, nem jobb-e egyelőre várni... érdemes-e megkockáztatni? Ilyen kételyek gyötrik ma a dolgozó parasztszok egy részét.”

Előttünk már nem egészen új, soha nem tapasztalt útról van szó. Mégis a mi parasztszokainkra is vonatkoznak Sztálin elvtárs megállapításai.

Jó munkánk eredményeként jelentkező, becsületos, dolgozó parasztszok örömmel vegyünek be a termelőszövetkezetbe. De ugyanakkor féltő gonddal kell örködnünk azon, nehogy a kulákok, kucecek, dologkerülők kerüljenek a csoportba.

Termelőszövetkezeti mozgalmunk tovább szélesedik. Szélesedik a dolgozó parasztszok felemelkedésének, szebb életének az útja. Dolgozó parasztszok számára továbbra is minden támogatást és segítséget megad Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és Népköztársaságunk kormánya.

Még ebben az évben 140 új gépállomás létesül, traktorgyáraink havonta több, mint 300 traktort bocsátanak a dolgozó parasztszok rendelkezésére.

Termelőszövetkezeti mozgalmunk a most megkezdődött hiány és hiányosságok leküzdésében bátran támaszkodik a Párt és a kormány segítségére mellet a saját tagságára. Számítsanak a termelőszövetkezeti csoportba belépett dolgozó parasztszok erejére, tudására, lendületére, áldozatkészségére és számítsanak a csoportok saját erejükre s a sikerek nem maradnak el.

A feladat szép és nagy, minden termelőszövetkezeti csoport, a csoportok tagjai és vezetői legyenek büszkéek arra, hogy egy nagy, a dolgozó parasztszok számára új és szép életet építő mozgalomnak a résztvevői.

Azzal a tudattal dolgozzanak, hogy nagy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, népi demokráciánk kormánya, a munkásosztály, a dolgozó parasztszok számára új és szép életet építő mozgalomnak a résztvevői. Azzal a tudattal dolgozzanak, hogy nagy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, népi demokráciánk kormánya, a munkásosztály támogatása továbbra is mögöttünk van és az út, amelyen haladunk, a győzelem útja.

Előre termelőszövetkezeink útján a szocialista mezőgazdaságért, jómódú, művelt parasztszokért.

A Vaszil Kolarov elvtárs bolgár miniszterelnök temetésének megrendezésével megbízott kormánybizottság jelenti, hogy az elhunyt miniszterelnök holttestét a nemzetgyűlés üléstermében ravatalozták fel. A bolgár nép tisztelő elvonulása a ravatal előtt hét-főn délután 6 órakor megkezdődött és január 25-én délelőtt 11 óráig tart.

Temetésének időpontját január 25-én délután 14 órában állapították meg.

Hétőn este megkezdődött a néptömegek elvonulása Kolarov ravatala előtt. Ezt megelőzően a Bolgár Kommunista Párt politikai bizottságának tagjai elhelyezték a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának koszorúját. Kolarovot a Szobranje üléstermében ravatalozták fel.

A diszorséget a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának, a kormánynak, a Szobranje elnökségének tagjai, valamint a Párt és a Hazafias Front harcosai látják el felváltva.

A Szovjetunió Kommunista (o.sev.k) Pártja Központi Bizottságának részvételével a Bolgár Kommunista Párthoz

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága a következő részvételtáviratot intézte a Bolgár Kommunista Párt Központi Vezetőségéhez:

„A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága mélyszégyes részvételt fejezi ki Bul-

gária Kommunista Pártjának és dolgozóinak Vaszil Kolarov elvtársnak, a Bolgár Kommunista Párt kiváló vezetőjének, a nemzetközi munkásmozgalom érdekes harcosának, a kemény forradalmárnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Vezetősége politikai bizottsága tagjának és a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa elnökének elhunytá alkalmából.

Kolarov elvtárs halála súlyos veszteség a Bolgár Kommunista Párt és a bolgár nép számára. Kolarov elvtárs egész életet a bolgár nép érdekei védelmének állgotta. A Szovjetunió igaz barátja, Georgi Dimitrov legközelebbi harcostársa következetesen védelmezte az internacionalizmus ügyét, törhetetlenül küzdött az imperialista reakció és ügynökei ellen, a béke, a demokrácia és a szocializmus hí bajnoka volt.

Kolarov elvtárs fényelő emléke sokáig él a nemzetközi munkás-

és kommunista mozgalom valamennyi harcosának szívében.

Vaszil Kolarov elvtárs bolgár miniszterelnök elhunytá alkalmából tömegesen érkeznek a részvételtáviratok a bolgár kormányhoz. Táviratot küldött: a Szovjetunió minisztertanácsa, Svernyik elvtárs, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, valamint Visinszkij elvtárs, szovjet külügyminiszter is.

A Bulgáriában tartózkodó külföldi diplomataik látogatást tettek a bolgár külügyminiszternél, hogy maguk és kormányuk nevében részvételt fejezzék ki Vaszil Kolarov miniszterelnök elhunytá alkalmából.

A bolgár minisztertanács felhívást intézett a bolgár néphez, melyben ismerteti Kolarov elvtárs harcos tapasztalatokban gazdag életét s felhív minden hazafit, hogy még lelkesebben folytassák a harcot a szocializmus építéséért.

Lewis és a kapitalizmus elleni harc

1949 tavaszán, a newyorki békeértekezlet előkészületei idején Sinclair Lewis nyilatkozatot tett közbe az amerikai sajtóban. Ezt a nyilatkozatot nem az iró aggodalma diktálta a béke vagy az amerikai munkások nyomorúsága miatt, hanem a féltése, hogy az amerikai monopolisták megharagaszsanak rá.

A különös „önvédelmi” nyilatkozat közvetlen indító oka Fagya-

jevnek a wroclavi értelmiségi értekezleten elmondott beszéde volt. Ebben a nagy szovjet író idézte Sinclair Lewis következő szavait: „A művészek, tudósok meg kell értenie és hangosan kell hirdetni, hogy hol a helye: az elnyomás, a kegyetlenség és a mechanikus belenyugvás oldalán, vagy pedig a nép, az egész nép oldalán.”

Lewis feléig tűnődött saját szavai fölött és a tűnődés hisztérikus kitérésre indította. Kénytelen ugyan beismerni, hogy pontosan idézték, de könyörög, hogy ne vegyék komolyan az idézetet. Hiszen ő maga — mondja — sohasem vett részt a népeknek a Szovjetunió vezette szabadság- és békeharcaiban... Hiszen ő sohasem merészelte bírálni a kapitalista amerikai állam rendszerét... Ő csak az amerikai rendszer kéréte között hirdette „a szabad demokratikus szocializmust”.

Senki sem vitatja el Lewis jogát arra, hogy leleplezze magát és megmutassa, mit is ért „szabad demokratikus szocializmuson”. Olyan ember sem akad, aki az amerikai kapitalizmus ellen folytatott következetes küzdelemmel vádolná. De az kétségtelen, hogy Lewis regényeiben akaratlanul is éppen elég anyagot gyűjtött össze az amerikai élet visszataszító vonásairól.

Lewis azonban csak a felületen mozog. Megkerüli a tények alapvető kapcsolatát a kapitalista rendszerrel. Nem szerepelteti regényeiben az amerikai munkást, szegény farmert és munkanélkülieket, legfeljebb mint exotikus mellékfigurákat.

1929-ben, a gazdasági válság küszöbén „Sam Dedsworth Európában” című regényében úgy ábrázolja az amerikai üzletembert, mint valami jellems hóst. 1939-ben, amikor Spanyolországban a fasizmus az imperialisták segítségével súlyos csapást mért az antifasizta erőkre, Lewis „A megtévedt szülők” című regényében rágalmozta az amerikai kommunistákat és undorítóan dicsőítette a „jótékony” amerikai kapitalistát.

Most Lewisnek, hisztérikus önleleplezése után, új regénye jelent meg a könyvtáron: „Az istenkereső”. Az amerikai monopolisták újjongva dicsérik Lewis regényét, amely szerintük megmagyarázza, hogy az amerikai nyugati terjeszkedés nemcsak erőszak és gygyverek útján valósult meg, hanem eszmék, gondolatok és szellemi felvilágosítás segítségével is. „Valójában azonban az egész regénydurva történelemhamisítás. Gyálázatos írásmű, minden egyes oldala Sinclair Lewis szegénytelen ideológiai és művészeti csődjét bizonyítja.

G. L.

Az élet kalandos története

ISMÉT A HALAKRÓL

Tévednénk azonban, ha a modern példa, a zsurló nyomán azt képzelnénk el, hogy az ősi növények nagysága is csak a mi zsurlónk körül volt. Igaz, hogy a devon-korszaki növények közele rokonai voltak a mi zsurlónknak, de nagyrá nőtt és hatalmas rokonai. Oriási, 18 méteres zsurlók nőttek az akkori síkságokon és a végtelen mocsaras vidékeken, de még náluk is nagyobbak voltak a korpafűvek, amelyek nem ritkán még a harminc méteres nagyságot is elérték. Látnuk tehát, hogy a lényeges kérdések megoldása után igen gyors fejlődés következett be a növények életében. Velük párhuzamosan azonban az állatok fejlődése is megindult.

A halak fejlődése természetesen nem állt meg. Ha csak külső formájukat és testük külső alkatát vesszük szemügyre, akkor az első pillantásra megállapíthatjuk, hogy az első őshalak és a mai halak között óriási különbségek vannak. A természet nem egyszerre találta ki a halak mai tökéletes formáját, amely a vízben való közlekedésre a legjobb és legmegfelelőbb. Az őshalak felett otromba és formátlan állatok voltak. Sebes úszásra nem is volt berendezve testük, az úszáshoz való alkalmatlanságot csak az évek tíz- és százmilliói alatt szerezték meg. Ez alatt az idő alatt testük egyre tökéletesebb hullámvonalat öltött. Ahogy az aszaltos keze alatt a farönkből formálódik az elkészített szerszám, úgy formálódott ki a halak úszására egyre tökéletesebb kecses és hullámvonalú teste az alkalmazkodás során. A kövületek és az élet története bizonyosságot adnak arról, hogy a mi pisztrángunk

vagy csukánk nem hirtelen lükkent ki a semmiből, hanem évmilliók alatt lassu és fokozatos fejlődés útján jött létre.

Azonban nemcsak külsejük változott meg az őshalaknak, hanem testük belső szerkezete is. Fogakra tettek szert. Hogy predájukat meg tudják ragadni, kifejlődik a természet legélesebb fogai a csapal és minden hánál kifejlődött az úszóhólyag, az a szerkezet, amely nemcsak a levegőt tartalékolja, hanem egyúttal ballonnak, „léggömbnek” is használható, amellyel a hal testzése szerint felemelkedik vagy lesüllyed a vízben.

Az első őshalak súlyos és vastag páncélt viseltek, de erre szükségük is volt, mert még nem sajátították el a gyors úszás tudományát és veszedelmes ellenségeik voltak az ősrákok és a szinten elég nagyra nőtt ősi puhatestűek között. Azonban éppen a súlyos páncél akadályozta meg őket abban, hogy nagyobb mozgékonyt fejthessenek ki. Ezért a súlyos páncélt lassanként levetették. Azok a fajták, amelyek ilyen súlyos páncélra tettek szert, lassanként elpusztultak és átadták helyüket a mozgékonyabb fajtáknak. Ez az egyidőben kifejlődött belső finomabb csontrendszerük is. A nehéz porcok helyett vékony, hajlékony és igen erős csontokra (szálakakra) tettek szert. Ez a szálkarendszer bosszant bennünket annyira, ha kisebbfajta halat eszünk, de a halekra nézve hihetetlenül alkalmas testük fenntartására, éppen azért, mert könnyű és hajlékony.

Szervezetük tökéletesedésével a halak így lassanként a

vizek és tengerek elvitathatatlán urai lettek. Meghódították a tengereket, beúsztak a folyókba, elkerültek a szárazföldről levő tavakba is és azóta mindenütt élnek többé-kevésbé rabló életüket. A mai halak először azonban csak a földtörténeti középkorban, a kréta-korszakban lépnek fel legelőször, addig az első őshalak igen sok változáson estek át.

Tisztában kell lennünk azzal, hogy az első édesvízi halak korántsem hasonlítottak a mai halainkra. Mai szemmel nézve bizony vajmi otromba halak voltak ezek, de ezekből a halakból indult el a gerincesek nagy törzsének további fejlődése.

Mielőtt azonban továbbmennénk, szükséges egy pár megjegyzést tennünk. A vizeket már a földtörténeti ókor elején meghódította az állati és növényi élet, e korszakok középejtáján kezdődött meg a szárazföldi meghódítás is. Nem szabad azonban azt gondolnunk, hogy a növények és az állatok természetén indultak meg a szárazföld meghódítására. Korántsem! Környezetük körülményeinek kényszerítő hatása alatt fejlődtek tovább és váltak alkalmassá a szárazföldi életre. A növények és az állatok örökre a tengerben maradtak volna, ha a megváltozott körülmények nem kényszerítették volna őket a szárazföldi életre. Fejlődés és élet vagy pusztulás várt rájuk és csak azok a fajok maradtak életben, amelyek a fejlődést választották és alkalmazkodtak környezetükhöz, ezek a fajok pedig új tulajdonságokat szereztek maguknak és új fajok ősei lettek.

A Központi Vezetőség határozata új lendületet ad a villanygyári szabadságharcosok munkájának

„A szocialista munkaversenyben elért eredmények megszilárdításának és további kifejtésének együtt kell járnia... az SzHSz csoportok munkájának megjavításával, új, friss erők felszínrehozásával... — ezt olvasták a villanygyári szabadságharcosok a Központi Vezetőség határozatában. Új, friss erőköt kell felszínre hozni, mert ez ad új lendületet a munkának.

1147 százalék

A villanygyári szabadságharcosok már nem egy alkalommal bebizonyították, hogy tudják a kötelességüket. A Sztálini Műszak alatt az egyik szabadságharcos, Hüse András villanyhegesztő versenyre hívta ki a Vagonvár összes villanyhegesztőit. Hüse elvtárs győztesként került ki a versenyből, 1147 százalékot teljesített. Hüse elvtárs szabadságharcos, aki munkáját is harci feladatnak tekinti elhatározta, hogy ezt az eredményét nem tekintti ünnepi ritkaságú kiugrásnak, hanem továbbra is ilyen eredménnyel fog dolgozni.

Az üzemi SzHSz és az él-munkások részére felépítettek egy helyiséget, melyet a sza-

badságharcosok munkaidőn kívül, a saját erejükből építettek újja, hogy már az új teremben tárgyalhassák meg egymással, az él-munkásokkal a szocialista munkaverseny elért eredményeinek, továbbfejlesztésének kérdését.

Brigád és egyéni verseny

Most pedig, amikor a Központi Vezetőség határozata megjelölte az új feladatokat, külön „szabadságharcos brigád” alakítottak. Minden brigádtag szabadságharcos és bár eredményük eddig még 110—120 százalékos, már előre felkészülnek az ötéves terv feladataira, elhatározták, hogy a brigádon belül egyéni versenyt is szerveznek.

Az üzemi szabadságharcosai példás munkával haladnak elől, hűen követik a Párt irányvonalát. De nemcsak a munkahelyen, hanem a gyárlő téren is megállják a helyüket. A fegyverrel is ismeretséget kötnek, megbarátkoznak vele, azért, hogy ha kell, az imperialisták ellen fegyverrel a kezükben is megvédjék munkájuk eredményeit.

A szövetségnek máris van egy büszkesége Banka István

villanyhegesztő személyében, aki az országos lövészversenyen a harmadik helyezést érte el. Banka elvtárs a lövészetet nemcsak művészetére megtanítja a többi szabadságharcos bajtársait is, hogy már ezen a nyáron kiváló lövészcsapata legyen az Elektromos Művek szabadságharcos csoportjának.

A sportban is az élen

Új, friss erőköt kell felszínre hozni. Ezt elősegíti a sport is, amelyre a Villanygyárban eddig is nagy gondot fordítottak. A MHK-mozgalomban országos viszonylatban elsők lettek. A szabadságharcosoknak 95 százaléka aranyérmét, 3 százaléka ezüstöt és 2 százaléka bronzérmét kapott.

Az Elektromos Művek szabadságharcosai most elhatározták, hogy a Központi Vezetőség határozatához híven, fokozott ütemben javítják meg munkájuk termelékenységét, hogy méltóbban ünnepelhessek meg az ország felszabadításának ötödik évfordulóját, április negyedikét, mely napon hálával és szeretettel fordulunk a Szovjetunió felé, hogy megteremtette a tervszerű munka lehetőségét.

Százmillió rubeles megtakarítások az újítók javaslatainak megvalósításával

Számos szovjet vállalatban jelenleg vizsgálják felül az észszerűsítési munkát, amelyben sok sztahanovista munkás, él-munkás, technikus és tervező vesz részt. Az újítók a termelés meggyorsítása és olcsóbbá tételére terén elért sikerekkel ünneplik meg a szovjet állam fennállásának 32. éves fordulóját és minden törekvésük a nehéz tési munkát igénylő munkafolyamatoknak még az eddigieknél is tökéletesebb gépesítése. A munka termelékenységére az iparban ez év harmadik negyedében a múlt év hasonló időszakához viszonyítva 11 százalékkal emelkedett. E kedvező eredmény elérésében az észszerűsítőknél, feltalálókban és újítóknál van a legnagyobb érdemük. A felülvizsgálat első napjai már kidomborították az újítók nagy érdemét. Az automobil és traktoripari munkások szak szervezeti központi bizottságának adatai szerint 1949-ben 11,500 munkás terjesztett elő javaslatot a termelés technikájának és gyorsításának megjavítására érdekében. Százmillió rubelnél nagyobb összeget tudtak így megtakarítani. Mind-egyik bevált javaslat előterjesztője a megtakarításnak megfelelő százalékos jutalmazásban részesül. Az észszerűsítőknél ebben az évben már több millió rubelt fizettek ki jutalmazás címen. Különösen a szerszámgyártó üzemekben van sok újító. — A Moszkvai „Vörös proletár” gyár minden tizedik munkása észszerűsítési javaslatot terjesztett be. Az ez év első kilenc hónapjában be-terjesztett és gyakorlatban bevált észszerűsítési javaslatok folytán a gyár több mint fél-millió rubelt takarított meg. A moszkvai vasúti singyár újítói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. éves fordulójá-

tot terjesztették be, melynek révén évenként csaknem egymillió rubelt takarítanak meg. A közlekedési feltalálók észszerűsítési javaslatai következtében ebben az évben 80 millió rubelt takarítottak meg.

A szovjet vállalatok szak szervezeti és adminisztrációs

szervei minden eszközzel támogatják a munkások kezdeményezését. A gyárakban és üzemekben észszerűsítési és feltaláló irodát létesítettek. Az észszerűsítőik javaslatait kidolgozásánál igénybevehetik a mérnökök és technikusok tanácsait.

Miniszteri tanácsossá neveztek ki Menes János elvtársat

A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a belügyminiszternek a minisztertanács elnöke útján tett előterjesztésére Menes János elvtársat,

Debrecen város polgármesterét a belügyminisztérium fogalmazási szakán miniszteri tanácsossá nevezte ki az V. fizetési osztályba.

Vasútas dolgozók!

Hajtsuk tegre a terv reánk eső részét

„A vasút az ország érendszere, melyen keresztül a le-gyorsabban jutnak el a különböző termények, árucikkek a dolgozó helyekre, illetve a fogyasztókhoz.” Mondotta Gerő Ernő miniszter egy-egy beszédében. S hogy ez így van, azt talán mi, vasutasok tudjuk a legjobban, akik napról napra az árucikkek tömegét szállítjuk rendeltetési helyükre.

A hatalmas Szovjetuniótól vett példák nyomán a vasutaknál is kedvező fejlődés tapasztalható. Érezhető ez a kocsiforgalom csökkenésével elért jobb közlekedésnek, vagy mozdonyaink fűtőház-beli tartózkodásának megrövidítésével, vagy a forgalom irányításának egyszerűsítésével. Ezek s ehhez hasonló a Szovjetunió vasújtól átvett módszerek teszik korszerűvé vasútunkat. Most ezek alkalmazásával teljesítheti hivatását vasútunk s szocializmust építő ötéves tervünkben.

Mi, a vasút forgalmi dolgozói közvetlenül nem veszünk ugyan részt a termelő munkában, de a nyersanyagoknak pontosan történő szállításával, mely az ipari üzemek részére történik, mégis létszerűen részt veszünk a termelésben. S ha a menetrend szerint továbbítjuk vonatainkat, tulajdonképpen lényegében teljesítjük az ötéves terv reánk eső részét.

Kedves mozdonyvezető, vonatvezető, forgalmi szolgálatot tevő kártársaim! Kövessünk el mindent a tehervonatok menetrend szerinti forgalmának biztosítása érdekében. Mi, mozdonyvezetők iparkodunk az egyes álmások közötti menetidőt betartani, a forgalmat irányító elvtársak pedig iparkodjanak a sokszor nem egészen indokolt átomásokon való vesztegetései kiküszöbölésére. Mi nagyon jól tudjuk, hogy egy vonat késése legtöbbször a hozzá csatlakozó vonatok egész sorának késését okoz, hogy az esetleg késve érkező szállítmány hátráthatja valamely üzem munkájának menetét, késlelteti a terv végrehajtását.

Kedves Elvtársaim! Ez a terv a mi tervünk, hajtsuk tegre a terv reánk eső részét maradéktalanul s ezzel hozzájárulunk az ipari dolgozókra eső tervrész végrehajtásához. Használjuk fel a nagy Szovjetunió tapasztalatait, kövessük az ötéves terv érdekében a szovjet vasutak kimagasló dolgozóit.

Szabadság!

KISS JENŐ DNYBV főmozdonyvezető, a „Nép” levelezője.

ESKÜSZÜNK NEKED LENIN ELVTÁRS...

Most 26 éve, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének II. szovjetkongresszusán tett nagy esküt Sztálin elvtárs a Párt nevében:

„Mi kommunisták különös emberek vagyunk. Különös anyagból vagyunk mi gyúrtva. Mi, a nagy proletár hadvezérnek, Lenin elvtársnak a hadserege vagyunk. Nincs nagyobb tisztesség, mint ehhez a hadsereghez tartozni. Nincs nagyobb tisztesség, mint tagja lenni annak a Pártnak, melynek alapítója és vezetője Lenin elvtárs volt...”

S ma már a dolgozók tömege tudja, hogy nagy megtiszteltetés ehhez a Párthoz tartozni. A kommunista pártok világszerte hívek maradnak Lenin elvtárs tanításához s munkájukkal, harcukkal a dolgozók jobb jövőjéért küzdenek.

Özvegy Nagy Lajosné, aki kulákok cselédeje volt fiatal korában s férjét a második imperialista háború ölte meg, írja a Párthoz beadott önéletrajzában: „... Most már valahogy elfelejttem a sok rosszat... s a Magyar Dolgozók Pártja tagja akarok lenni, mert látom, hogy mit tett s tudom, hogy mit fog tenni a munkásokért, a dolgozókért. Sokat láttam és tapasztaltam a hároméves tervből és azt gondolom, sőt tudom, hogy az ötéves terv is azért van, hogy a munkásoknak, s nekünk parasztnak a jobb életet biztosítsa, hogy a magasabb életszínvonalért küzd, hogy mindenki egyformán részesüljön a boldog, szabad életből.”

Sztálin elvtárs mondta történelmi esküjében:

„Mikor elment tőlünk Lenin elvtárs, örökre hagyta ránk, hogy tarisuk magasra és őrizzük meg tisztán a párttag magasztos fogalmát...”

A Párt nevében tett esküt betartja a Párt. A tagjelölt és tagjelölt gyűléseken már nem mennek el párttagjaink közönyösen amellett, hogy kiket veszünk fel Lenin elvtárs hadseregébe. Bizony alaposan megkerdezzük a multjáról, ha nem is megrohanva és elriasztóan, de mindenestre felelősségük teljes tudatában. — Tudják, hogy a jövőnek építene erős várat. Tudják, hogy minden rosszul beépített kő, az ő sorsukat is gyengíti.

Megvizsgálják a felvételre jelentkezőnek a jelenét is. A munkához, a népez való viszonyát, hűségét. A Párt iránti ragaszkodását... S bizony megnézik még a jövőjét is. — Alaposan mérlegelik döntés előtt, hogy kit nyer majd ezzel az emberrel vagy asszonnyal, vagy éppen ifjúval a Párt, az élcsapat. — Mi lesz, vagy mi lehet belőle.

„Esküszünk neked, Lenin elvtárs, hogy becsülettel teljesítjük ezt a te végső akaratodat!”

— fogadta meg Sztálin azon a napon. S az eskü mindnyájunkat kötelez!

„Amikor elment tőlünk Lenin elvtárs, örökre hagy-

ta ránk, hogy minden erőnkkel erősítsük a munkások és parasztnak szövetségét...”

A Magyar Népköztársaság, munkások és dolgozó parasztnak állama — mondja ki Népköztársaságunk alkotmánya, az első igazi alkotmány, mely a dolgozóké s nem a kizsákmányolóké. Az alkotmányt a Párt adta. S mindent a felszabadulás óta. Rögtön a kezdetben a földet s azóta is vigyáz, hogy ne kerülhessen újra a kulák igája alá a dolgozó parasztnak. S a parasztság megtalálta az utat a Pártba is. S a legjobbak, a legbecsületesebbek előtt nyitva a kapu.

„Paraszti munkát végzek — írja, éppen ettől a paraszti munkától elnehezült kézzel Fejes Sándor Komádiból. Korán kivettem részem a munkából. Már tízéves koromban bele kellett, hogy fogjak, mert mi négyen vagyunk testvérek. Az apámnak kellett segítenem a sok munkában, hogy valahogy fenn tudjuk tartani magunkat. Bizony sokszor sirva fakadtam aratáskor a tarlón, mert azt mondhatom, éjjel nappal dolgozunk kellett, hogy a tíz kereszt búzából amit levágtunk, nekünk is legyen egy s hogy négy kataszteri holdat kellett megkapálni, hogy nekünk is jusson valami. Bizony nehéz sorunk volt nekünk mind a felszabadulásig.

— A felszabadulás után mi is kaptunk földet s akkor már magunknak dolgoztunk. Most jókedvvel és örömmel mondom az apám, mikor a termést szedjük össze, hogy most már minden a miénk s nem a kuláknak dolgozunk többet, hanem magunknak S azt is mondta az apám, hogy ezt a kommunisztáknak köszönhetjük.

— En már akkor, az első szabad aratáson elhatároztam, hogy belépek a Pártnak, de még akkor fiatal voltam. Azóta már öt év telt el s látom, hogy a legszebb eredményt a Magyar Dolgozók Pártja érte el. Egyedül ez a Párt vezet a szocializmus felé és én is szeretnék tagja lenni, hogy a többi munkás és parasztnak elvtársakkal együtt, valósítsuk meg az ötéves tervet, szepítsük meg a jövőt.” Fejes Sándor azóta tagja a Pártnak. S boldogan s még fokozottabb erővel küzd a maga vonalán az ötéves terv megvalósításáért. Boldog és erős. Erős, mert a legerősebb hadseregnek a tagja. S boldog, mert tudja, hogy „nincs nagyobb tisztesség, mint ehhez a hadsereghez tartozni.”

26 éve a Párt nevében esküdött Sztálin elvtárs:

„Esküszünk neked, Lenin elvtárs, hogy becsülettel teljesítjük ezt a te végső akaratodat.”

Sztálin elvtárs a mi nevünkben is esküdött. Az eskü minket is kötelez. Nekünk is őriznünk kell a párttag magasztos fogalmát. Nekünk is építenünk kell a Pártot.

— Fogadjuk neked Sztálin elvtárs, hogy becsülettel hívek leszünk az esküdöz. — jr —

Két francia hajó hadianyag nélkül kényszerült útnak indulni Vietnámba

A dunckerquei kikötőből Vietnámba irányított hajó fegyver- és hadianyagok nélkül volt lényegesen kifutni, mert a dokkmunkások megtagadták a fegyverek berakását. A roueni kikötőben horgonyzó 13 hajó legénysége a hadianyagszállítás, a vietnámi háború és a kormány munkáellenes poitilkája elleni tiltakozásul beszüntette a munkát. Az algiri és

orani kikötőben a kikötői munkások a vietnámi háború beszüntetését követelték. A rendőrség megtorlásul több dolgozót a szakszervezet algiri felelősével együtt letartóztatott. A dokkmunkások tiltakozásul tüntetést rendeztek a városban és kikényszerítették, hogy a letartóztatottakat szabadon engedjék.

Dolgozók irják:

Elhatároztam, hogy belépek a szövetkezetbe

A földreform során a Kommunista Párttól én is kaptam hét hold földet, amelyet megkezdtem dolgozni. Mivel igaz állatom nem volt, így nehezen ment a munka. Nem tudtam eleget termelni, még a saját szükségletemet sem termette meg a hét hold föld. Így látom azt, hogy ha többet és jobbat akarok termelni, meg kell, hogy változtassam saját életmódomat és látom, hogy csak a nagyüzemi gazdálkodásban találom meg számításomat, így tudom visszafizetni a Kommunista Pártnak, az államnak azt, amit kaptam tőle.

Elhatároztam, hogy belépek

a kisszepezi „Petőfi” termelőszövetkezeti csoportba. Hogy ezt kell tennem, erre akkor ébredtem csak rá, amikor a kisszepezi termelőcsoportban egy kétéhetes mezőgazdasági tanfolyamon részt vettem.

Most ezen a télen, e hónap tizenötödikén lettem én is tagja a kisszepezi termelőszövetkezeti csoportnak. Most látom már, hogy a dolgozó parasztember számára a boldogulás útja egyedül csak a nagyüzemi gazdálkodás. Ezt a helyes utat Rákosi Mátyás elvtárs mutatta meg nekünk és mi követjük ezt az útmutatást.

Bagoly Károly Kisszepe.

Megalakultak a tanácsok a járásbírószágon

A népi ülnökök kisorsolása után beosztották a járásbírószágon a tanácsokba a népi ülnököket. A beosztást Dobó Lajos járásbíró elnök végezte. A debreceni járásbírószágon így februártól kezdve a következő beosztottakból áll a nyolc büntető tanács:

I. Elnök: dr. Deák Gyula járásbírói elnök, népi ülnökök: Kozma Mihály közműves, Nyil-utca 94. és Tóth I. János munkás, Csillag-u. 95. pótló: Lipták Mihály szov. szabó, Széchenyi-u. 19.

II. Elnök: dr. Jakobinyi Béla járásbíró, ülnökök: Borsi István földműves, Torockó-u. 52. Pilka László munkás, Sámsoni-u. 29. pótló: Márkus István dohánygyári munkás, Homok-u. 59.

III. Elnök: dr. D. Tóth Ferenc járásbíró, ülnökök: Komárom Zoltán sütősegéd, Kút-u. 112. Varga Ferencné munkás Baranyi-úti élmunkáslakos, pótló: Kállai Lajos DNVBV lakatos, Böszörményi-úti kislakos.

IV. Elnök: Gárdus Ferenc járásbíró, ülnökök:

Nemes Sándor munkás Méliusz-tér 10. Szakács József Tűzép. ellenőr Vörösmarty-u. 17. pótló: Tóth János munkás, Keresztési-u. 40.

V. Elnök: Gavallér Tibor járásbíró, ülnökök: Erdélyi Karoly nyug. nyomdász Török Bálint-u. 2. Saly Sándor műszaki beosztott Balassa utca 11/a, pótló: Mészáros Sándor munkás, György-u. 32.

VI. Elnök: dr. Gyöngyössy Zoltán járásbíró, ülnökök: Balkányi István munkás, Olajút 3. Berkovits Sándorné háztartásbeli, Dimítróv-utca 4. pótló: Harangi Lajos napszámos, Nagyhegyes 2.

VII. Elnök: dr. Nagy Sándor járásbíró, ülnökök: Balogh Endréné munkás, Baranyi-úti bernáz, id. Árva Ferenc, Árpád-tér 11. pótló: Németi Istvánné ügyelő.

VIII. Elnök: dr. Varga Sándor járásbíró, ülnökök: Zsula János altiszt, Hatvan-u. 61. Szilassi Mária köztisztviselő, Sámsoni-út 53. pótló: Kovács Vilmos gép- és gyorsíró, Halastó-u. 4.

Sztálin elvtárs összes műveinek második kötete a párttagság kezében

Sztálin elvtárs műveinek második kötete, melyet a dolgozók annyira vártak, mely úgy az elméleti, mint a gyakorlati pártmunka terén hatalmas segítséget jelent úgy a pártfunkcionáriusok, mint az egyes párttagok számára — megjelent.

A második kötet az 1907—1913-as évek küzdelmeinek, harcainak összefoglalója. Harc, melyet a Párt, Sztálin elvtárs folytatott a reformizmus, az opportunizmus minden válfaja ellen, úgy oroszországi, mint nemzetközi viszonylatban. „Középut nincs — az elvek győznek és nem békülnek”. Ez vonul végig a könyv minden sorában, mintegy jelmondatként.

A könyv, harcok sorozata, harc a proletariátusnak a polgári demokratikus forradalomban betöltendő hegemoniájáért, harc a likvidátorok ellen, akik fel akarták számolni az illegális Pártot, harc Trockij ellen.

A gyakorlati pártmunkában rendkívül jól felhasználható Sztálin elvtársnak e kötetben megtalálható művei: „A pártváltás és feladataink”, „A Bakui Bizottság határozatai” mindezek olyan tartalommal bírnak, melyet nem nélkülözhet egyetlen egy párttag sem.

Nyomatékosan kihangsúlyozza Sztálin elvtárs az oktatás megszervezésének rendkívüli fontosságát, mely nekünk is központi feladatunk.

Sztálin elvtárs e művében többször is hangsúlyozta, hogy a pártmunka minden területén minél nagyobb teret kell engedni az öntudatos munkások számára. „Nem baj, ha a fontos funkciókat betöltő munkások nem bizonyulnak eléggé tapasztaltaknak és felkészülteknek, még ha botladoznak is kezdetben — a gyakorlat és tapasztaltabb elvtársak tanácsa kiszélesíti látókörüket...” írja egyik helyen.

Foglalkozik Sztálin elvtárs a kollektív agitátor és szervező szerepét betöltő központi pártlapnak és pártszervezeteknek a kapcsolatával is.

A mű második kötete az elsőhöz hasonlóan a tartalom és a forma tökéletes egysége, Sztálin elvtárs nemcsak az alkotó marxizmus lángelméje, de egyben az írásművészet nagy mestere is. Mondanivalóit tömören, világosan adja át az olvasónak. Vaslogikával építi fel érveit, s kifejezésmódja tömörségben, szabotosságban felülmúlhatatlan.

Ady-ünnepély

Pénteken, január 27-én lesz Ady halálának 31. évfordulója. Az Ady Társaság és a Magyar Szovjet Társaság Ady és a munkásmozgalom kapcsolatának ismertetésével ünnepli a nagy magyar forradalmi költő emlékét. Előadást tartanak Asztalos Sándor és Komjáthy István elvtársak, Ady költeményeiből szavalnak Bodolay Géza és Szűcs Éva. Az ünnepély az MSZT nagytermében lesz péntek délután 6 órakor.

Vasárnap kultúrdélután az MSZT nagytermében

A Magyar Szabadságharcos Szövetség folyó hó 29-én, vasárnap délután 5 órakor nagyszabású kultúrdélutánt rendez a Magyar Szovjet Társaság termében. A műsor keretében felépnek Debrecen város üzeminek legjobb daiárdái, zenekarai és kultúrgárdái. Műsor után tánc. Belépődíj 2 forint.

Szaglópóba a bíróságon

Különös esemény zajlott le kedden délelőtt dr. Szabó Marton vizsgálóbíró szobájában. Nemrégiben történt, hogy a Zajta-testvérek Királytelek községben az egyik haragosukat, Szekrényessy Györgyöt agyba-föbe verték. Szekrényessy azt adta elő a felsőbb bíróságon, hogy amióta megverték, teljesen elvesztette szaglőérzékét. Ha a sértett valamely érzékszervét elvesztí, az természetesen súlyosbíttja a vádat. A szakorvosok Szekrényessyvel erőszakkal szereztek szaglótattak, de mindezt Szekrényessy nem reagált. Az orvosszakértők írásban terjesztik elő szakvéleményüket és ennek alapján mond ítéletet a vádlottak felett a felsőbb bíróság.

SZÍNHÁZ

MUSOR
Szerdán este fél 8-kor: Három a külső Gorkij-bérelt és Z. szelvény bérelt.
Csütörtökön este fél 8-kor: Két úr szelvény, Arany bérelt és P. szelvény bérelt.
Pénteken este fél 8-kor: Két úr szelvény, Csokonai-bérelt és P. szelvény bérelt.
Szombaton délután fél 4-kor: Tavaszi hangok. Ifjúsági előadás.

Szerdán este fél 8 órakor Három a külső Schubert örökzöld nagy operettje kerül színpadra gyönyörű kísérettel. Hangulatos muzsika, vidámság és derű 3 óra keretében.
Csütörtökön este mutatja a színház Goldeni: Két úr szelvény világhírű vígjátékát, melyet varoszerető nagy érdekfűző előz meg.



APOLLO Ma utoljára! 4, 6, 8 órakor. Lényegző dráma a lengelen.
Egy hajó története
VAG Ma utoljára! 4, 6, 8 órakor. Ke. és műsor!
Egy gyűrű története
SZINES MÁJUS 1. MOSZKVBAN.
METEOR: Ma utoljára! fél 4, fél 6, fél 8 órakor.
Veszélyes újarat
Igaztalan köztörténet

HIREK

Nagyhegyes után Báokon, Macson és az Ebesen is felépítik a tanyai „községházat”

Az elmúlt év decemberében megkezdtek az első Debrecen-környéki tanyaközpont építését. A Magasépítési NV lelkes munkája azt eredményezte, hogy a nagyhegyesi tanyaközpont épülete a „kis-községháza” már március elejére készen áll. De az ötéves terv hatalmas célkitűzései között szerepel még más tanyaközpontok létesítése is. Így a napokban döntöttek arról, hogy még ebben az évben Báokon, Macson és az Ebesen is felépítik a tanyaközpontokat.

Ebesen az állomás mellett, Báokon az iskolánál, Macson pedig a volt Steinfeld-tanyán építik fel a tanyai „községházat”.

Hajdú megyében, Hajdúnánás környékén Veresnádán, Hajdúböszörmény tanyavilágában pedig Pródon épül még ebben az évben, a tanyaközpont számára kijelölt területen „kis-községháza”.

De arról is szó van, hogy a Hortobágyon is létesítenek az ötéves terv folyamán tanyaközpontot.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, többfelé reggeli köd. Délben kisebb havazás lehet. A hideg tovább tart.

Kiárúsítás. Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 16. sz. (Alföldi Tankerék-épület) alatti szövetésüzem férfi, női divatruha üzletet megszüntet. Arukészletet az Iparhatóság 7131-92-1950. sz. engedélye alapján f. é. március 15-ig kiárúsítom, mégpedig f. hó 31-ig Vörös Hadsereg-útja 16. sz. alatt, utána pedig Csapó-u. 18. sz. alatti üzletheiységben. Rózsa Árpád. (x)

Tízezer forinttal károsította meg a bakonszegi földművelőszövetkezet Mándó Mojsza János, a szövetkezet vezetője. Mándó Mojsza visszaélt az iránta való bizalommal és az aruval, pénzzel nem számolt el. A nütlen szövetkezeti vezetőt beszéltették a debreceni megyei bíróság fogházába. Mándót a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásban helyezte és a sikkasztás miatt megindult ellene az eljárás.

Több tejbeszolgáltatási ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni megyei bíróság úzsora egyesbírája. Hajdúhadházi kulákok voltak a vádlottak, akiket a hadházi közellátási hivatal jelentett fel azért, mert nem tettek eleget a tejbeszolgáltatási kötelezettségüknek. Rítkaságszámba menően az úzsora egyesbíró előtt egy 15 éves leány, Cibere Ilona volt a szakértő, aki a hajdúhadházi közellátási hivatal részéről vett részt a tárgyaláson. A fiatal lány rámutatott arra, hogy a kulákok úgy akartak kibujni a közellátási kötelezettségük alól, hogy azt mondták: a tehénük jármostehén, nem ad kellő mennyiségű tejet. Az úzsora egyesbíró Hadházi Józsefet 300 forint pénzbüntetésre ítélte el. A tárgyalást a többi ügyben elnapolták.

Elopott egy kerékpárt a rajta lévő eszköppennyel a pénzügyigazgatóság elől Szél Gyula földműves. A kerékpár tulajdonosa Csizsár Ferenc aki egy pár percre örízetlenül hagyta kerékpárját. Szélnek a kerékpárra nem volt szüksége, így azt az utcán hagyta, az eszköppenny pedig a zsidvasáron akarta értékesíteni. Csizsár amint a Kigyó-utcán haladt, megtalálta a kerékpárját a köpeny nélkül. Szél Gyulát a megyei bíróság egyesbírája két hónapi fogházra ítélte el.

Panaszt tett a rendőrségen Szüle Zoltánné Vágóhid-utcai lakos Kerek Gyuláné hosszúpályi lakos ellen, aki a rábízott 3 üveg rumot és likórt nem vitte el Szüle Zoltánné lakására, hanem férjével együtt közösen megitták. Kerekné férjével elment a marhavására, ahol vettek egy borjút aztán bementek egy kocsmába és mire kijöttek, a borjút valaki ellopta. A vizsgálat során a rendőrség megállapította, hogy a nagymennyiségű ital hatása alatt berúgtak és ennek következtében lopták el tőlük a borjút. A rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség vagongyári szervezete folyó hó 23-án szombaton délután 3 órai kezdettel zászlóavatónapséget rendez, melyre a vezetőség meghívja a debreceni üzemek szabadságharcosait és dolgozóit. Az ünnepség keretében kultúrmasor is lesz, a vagongyári dalárdá, zenekar és kultúrgárda felléptével.

A görög postai alkalmazottak a monarchofasizista görög kormány hatóságai részéről megnyilvánuló vad rendőrterror ellenére is hőiesen folytatják sztrájkjukat. A postások jogos kérelmét amerikai parancsra kereken visszautasították.

Angliában hetenként 400 ember hal meg tuberkulózisban. A tüdőbajosoknak évekig kell várniuk kórházi beutalásra.

Rhee-Zu-Jen, a koreai népköztársaság kínai rendkívüli nagykövete és meghatalmazott minisztere szombaton este megérkezett Pekingbe.

A diósgyőri vasgyárban megnyitott az első üzem könyvkereskedés.

A párisi Metro 8 vonalán és többi autobusjáraton a közlekedési alkalmazottak kedden reggel beszüntették a munkát. A Metro dolgozói teljes sztrájkot helyeztek kilátásba, ha a közlekedési miniszter nem adja meg részükre a három ezer frankos bérpótlékot és nem teljesíti egyéb követeléseiket. A dolgozók nyomására a nemzetgyűlés csütörtökön ismét napirendre tűzte a három ezer frank havi bérpótlék ügyét.

MNDSz

Loránfi Zs. II. csoport felhívja összes tagjait, hogy szerdán délután negyed 6-re tagsági könyvükkel feltehetően jelenjenek meg a Poroszlai-úti általános iskolában.

Belváros I. Blanka csoport vezetője tagjai szerdán délután 4 órakor jelenjenek meg.

Az iskola és ovoda felelősök a szülői munkaközösségi elnökök hozták magukkal csütörtökön délelőtt 10 órára

Szabadságharcos hírek

Magyar Szabadságharcos Szövetség repülő szakosztálya felhívja tagjait figyelmét, hogy ma, szerdán este 6 órakor a Dóczy iskolában a szakosztályi gyűlésen pontosan jelenjenek meg. — Akinél overál van az hozzá magával.

177 millió facsemetével több, mint 30 ezer holdat erdősitünk az ötéves terv első évében

Ötéves erdősitési és fásítási tervünk két főcél szolgát. Az egyik az, hogy felvegyük a harcot a szárazsággal és megváltoztassuk az Alföld éghajlatát. Ezt a Szovjetunió példája nyomán kidolgozott hatalmas fásítási program megvalósításával érjük el. Az ötéves terv során védőfasorokkal hálózunk be az egész Alföld területét. Az ötéves terv első évében 31.415 kat. hold erdősitésére kerül sor. Az ötéves erdősitési terv végrehajtásához több, mint egymilliárd facsemetére lesz szükség. A csemete-terekben az első terv év erdősitéséhez szükséges 177 millió facsemete már rendelkezésre áll.

Hajdú megyében egy hét alatt 32 százalékról 62 százalékra emelkedett a termelési szerződések száma

Újabb kedvezmények a dolgozó parasztság számára

A termelési szerződéskötések frontján nagy fordulat következett be Hajdú megyében. Eddig a megye le volt maradva a termelési szerződések kötésében. Sok megye megelőzte, sőt Sopron megye már maradéktalanul végre is hajította a szerződések kötését.

Legutóbb rámutattunk azokra az okokra, melyek előidézték a lemaradást. Láttuk, hogy a kulákság és a fekete reakció Egyeken és néhány homoki községben, Mártonfalván, Sámszonban, Dorogon hogyan mesterkedik azon, hogy ötéves tervünk jó beindítását megzavarja a dolgozó parasztság félrevezetésével. Arról beszéltük, hogy nem fizetődik ki a szerződéses termelés, mert nem rendelkeznek majd a terméssel, meg hogy nem kell még szerződnie, messze a tavasz, ráérünk arra még.

Persze, azt elhallgatták, hogy a szerződéses termelés milyen nagy előnyt jelent a dolgozó parasztságnak. Magasabb átvételi árakat, biztos értékesítést, termelési előleget, műtrágyát és a gépállomásokkal köthető talajművelési szerződésnél előnyösebb béréket. Ezekből a kedvezményekből a dolgozó nép állama kizárta a falu szíjpolozóit, a kulákokat, akik most bosszúból akadályozni akarják a szerződéses termelés sikerét, hogy ezzel is ártsanak a dolgozó államának.

A felvilágosító munka eredménye

Pártunk felvilágosító, irányító szavát a lemaradt községekben az elmúlt héten fokozott mértékben, alapos szervezéssel vitték le a népnevelők a dolgozó parasztság széles rétegeibe.

A politikai felvilágosító munka eredménye nyomban megmutatkozott, világossá tették a dolgozó parasztság előtt a célt, melynek érdekében szervezik a szerződéses termelést.

Egy hét nem nagy idő, de mégis elég volt arra, hogy az alapos lemaradást feljavítsuk és az alacsony százalékot felemeljük. Így értük el, hogy 32 százalékról 62 százalékra emelkedett a termelési szerződéskötések megyei átlaga.

Az elmúlt héten az éle került Hajdúnánás, ahol a szerződéses termelésre kijelölt területnek 93 százalékát már lekötötték, Böszörmény

85, Józsa 81, Balmazújváros 79, Szoboszló 77, Tiszacsege 76, Szovát 76 százalékos eredményt ért el.

Az utolsók között Dorog „vezet” 19 százalékkal, utána a mindenben lemaradó Hajdúhadház következik 34 százalékkal, Sámszon 35, Vámospercs 46, Mártonfalva 44 százalékos eredménnyel kullognak a sor végén. A hátralévő időben még fokozottabb munkát fognak végezni népnevelőink ezekben a községekben.

Kedvezmények a napraforgónál és a cukorrépánál

Ismertetni kell népnevelőinknek azt az újabb rendelkezést, amely lehetővé teszi, hogy a jövőben a szerződéses termelést napraforgót is beszámítsák a beszozálatásba, abban az esetben, ha annak kenyérgabonával elegendő tenni nem tud.

A napraforgónál különben jó az átlagos eredmény, mert a termelésre kijelölt területnek 74 százalékát már lekötötték. A cukorrépával kapcsolatban fell kell hívni a dolgozó parasztság figyelmét arra, hogy

a fuvardíjat módosították és most már az új rend szerint mázsánként 2 forintnál több nem lehet, akármilyen messziről is kell a répát szállítani. Ez is nagy előnyt jelent a cukorrépát termelő dolgozó parasztságnak.

A dolgozó parasztság felvilágosításában, mint az eredmények mutatják, igen jó munkát végeztek népnevelőink, akiknek sorából meg kell említeni Fülöp községből Jekk Jánost, aki a község száza-

vetkezik 34 százalékkal, Sámszon 35, Vámospercs 46, Mártonfalva 44 százalékos eredménnyel kullognak a sor végén. A hátralévő időben még fokozottabb munkát fognak végezni népnevelőink ezekben a községekben.

Kedvezmények a napraforgónál és a cukorrépánál

Ismertetni kell népnevelőinknek azt az újabb rendelkezést, amely lehetővé teszi, hogy a jövőben a szerződéses termelést napraforgót is beszámítsák a beszozálatásba, abban az esetben, ha annak kenyérgabonával elegendő tenni nem tud.

A napraforgónál különben jó az átlagos eredmény, mert a termelésre kijelölt területnek 74 százalékát már lekötötték. A cukorrépával kapcsolatban fell kell hívni a dolgozó parasztság figyelmét arra, hogy

a fuvardíjat módosították és most már az új rend szerint mázsánként 2 forintnál több nem lehet, akármilyen messziről is kell a répát szállítani. Ez is nagy előnyt jelent a cukorrépát termelő dolgozó parasztságnak.

A dolgozó parasztság felvilágosításában, mint az eredmények mutatják, igen jó munkát végeztek népnevelőink, akiknek sorából meg kell említeni Fülöp községből Jekk Jánost, aki a község száza-

Sztahánovista és művész

egymástól tanul az új Művészklubban

Egymás mellett ül a vagongyári sztahánovista, a festőművész, az egyetemi professzor, a fiatal költő. A debreceni Művészklubban vagyunk, a községi espresszó kiuton helyiségében. A csinosan berendezett teremben s kerek kis asztalokon színes folyóiratok között ott vannak a világ leghaladottabb kultúrájának hírdetői, a szocialista művészet gyönyörű kivitelű, színes képsorozatokkal ellátott ismeretterjesztő füzetei, a szovjet művészek képeinek színes lenyomatjai.

Dr. Asztalos Sándor elvtárs, kultúratanácsnok beszél. Megnyitja ezt az otthont, a művé-

szek új otthonát, mely annyira különbözik a múlt klubjaitól.

Emlékezzünk még mindnyájan a multra, az „Urikaszinó”, a „Kékek Klubja” és a többi hasonló intézmény, ahol a múlt rendszer kiváltságosai a külvilág minden eseményétől elzártnak élték társaséletüket. Gondosan ügyeltek arra, hogy zárt társaságukat meg ne bontsa egy-egy oda nem való elem.

A művészek ilyenfajta otthona sem különbözött ezektől. A művész is gondosan vigyázott, hogy ne zavarja munkáját valami kívülről beáradó s művészi elmélyülését megzavaró esemény. De a szolgai függőséget jelentő pénz nagy hatalma előtt megnyitják az ajtók.

S ma kinyitott az évek hosszú során beragadt ablak s az ablakon friss, tiszta levegőt hozott be a szél s bent a művészklubban megváltozott az élet. Egyik asztalnál sztahánovista, másikonál egy művész ül. Hallgatják egymást és tanulnak. A művészet megszünt öncél lenni s a művészek egyre szorosabb kapcsolatot tartanak a dolgozó néppel.

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

Az elmélet fegyvere segíti a bűtorgyári párttagok munkáját az ötéves terv feladatának elvégzésében

„Ha... valami okból sántítani kezd a pártpropaganda, ha sínylődni kezd kádereink marxista-leninista nevelése, ha legyengült munkánk e káderek politikai és elméleti színvonalának emelése terén, maguk a káderek pedig ezzel kapcsolatban megszűnnek érdeklődni tovább haladásunk perspektívái iránt, nem értik meg többé ügyünk igazát és perspektíváinak külső korlátolt gyakorlati emberekké válnak, akkor ezt az egész állami és pártmunkánknak meg kell szüntetnie.”

(Sztálin)

A bűtorgyári pártszervezet az őszi oktatási idény megkezdése előtt alaposan át tanulmányozta a Politikai Bizottság határozatát. Sztálin elvtárs és Rákosi elvtárs idevonatkozó beszédeit. A pártszervezet vezetősége tudta, hogy hatalmas feladatot jelent ez a munka s döntő fontossággal bír az ötéves terv óriási feladatainak elvégzése szempontjából is. A feladatok, melyek előttünk állnak megnövekedtek s féltő, hogy nagy lesz a távolság a feladat nagysága és eszmei politikai színvonalunk között.

Munkánk első részét a felvilágosítás képezte, pártnapokon és külön e célra összehívott gyűléseken tudatosítottuk a dolgozókkal az elmélet fontos szerepét. A szemléltető anyagok kiválókat is a legkörülményesebb módon történt, vigyáztunk arra, hogy az elvtársak képzettségüknek megfelelő szemléltető anyagok kerüljenek be. A gyűléseken ismertettük a Politikai Bizottság határozatát, Rákosi elvtársnak azt a mondatát: „Ha nem tudjuk ezt az elméleti színvonalat emelni, akkor megtorpanunk, fejlődésünk megáll, komoly hibákat fogunk elkövetni.”

Két alapfokú és két haladó szemléltető anyagot indítottunk be. A hallgatók száma, mintegy százra tehető, ami párttagságunknak 40 százalékát teszi ki. De pártsemináriumon kívül két szakszervezeti szemléltető és szakmai továbbképző is indult az oktatási évad kezdetén.

Az elvtársak legnagyobb része örömmel tanul, egy kisebb résznek volt az az agyálya, hogy nem tudja majd meglatni a marxista-leninista elméletet. Mint ahogy Rákosi elvtárs mondta: „... ezek az elvtársak érzik ugyan, hogy az elméleti tudás óriási segítség lenne munkájukban, de azt hiszik, hogy a marxizmus-leninizmus valami rendkívül nehezen elsajátítható tudomány és ezért nagyon hűzódóva szánják rá magukat arra, hogy nekifeküdjenek. Ez volt egyes elvtársaknál a helyzet az első időkben, de ahogy mult az idő, úgy nőtt meg az elvtársak önbizalma is s belátták, hogy nincsen ebben

semmi „boszorkányság” s leküzdötték a kezdeti nehézségeket.

A vezetőség az oktatási idény elején célul tűzte azt is ki, hogy nevelőmunkával küzdeni fog a lemorzsolódás ellen. Ezt mindegyik sikerrel folytattuk. Vannak ugyan hiányzások, de ezek mind igazoltan, betegség miatt nem vesznek részt az előadásokon. Voltak olyan elvtársak is, akiket a Párt más beosztásba helyezett s így a szemléltető anyagokból kerültek ki vállalatvezetők, pártiskolai hallgatók, stb. Szigorú ellenőrzést gyakorol a pártvezetőség az ellenőrzésre is, de a városi pártbizottság ellenőrei is gyakran felkeresik a bűtorgyári szemléltető anyagokat.

„Ha az elmélet behatol a tömegbe, anyagi erővé válik” — ez a meghatározás bebizonyosodott a Bűtorgyárban is. A szemléltető anyagok a termelésben előjárnak s az ötéves terv rájuk eső részét, szinte önmagukkal versenyezve túlszárnyalják.

Az eredmény mellett azonban van hiba is. S ez a hiba nagyban gátolta a tanulásban való előrejutást s ennek a hibának az orvoslása a pártszervezet feladata volt. A szemléltető anyagok a munkatermekben voltak eddig elhelyezve, miután a Bűtorgyár nem rendelkezik még megfelelő helyiségekkel. Az üzemben délután is dolgozik egy részleg s a gépek zúgása zavarta a szemléltető anyagok oktatását s a hallgatók figyelmét elvonta. Gyakran az is megtörtént, hogy az asztal végén ülők semmit sem hallottak az előadásból. Ezt az akadályt megszüntette a pártszervezet vezetősége s a szemléltető anyagokat az irodahelyiségekbe helyezte el, ahol a hallgatók nyugodt tanulása biztosított van.

A bűtorgyári párttagok komolyan tanulnak, maguk is érzik elméleti felkészültségük gyakorlati munkájukat egyre jobban megkönnyíti s a termelésben többet és jobbat tudnak produkálni.

De tudják azt is, hogy csak akkor tudják leleplezni ideológiai téren az ellenség bomlasztó kísérleteit, ha állandóan mélyítik elméleti felkészültségüket. Tanulnak, mert mint Rákosi elvtárs mondta: „... ha azt akarjuk, hogy Pártunk továbbra is az élen járjon, hogy eddigénél fokozottabban szolgálja a magyar nép boldogulásának, felemelkedésének ügyét, elméletünket, ezt a biztos irányítót fejlesztenünk kell. Ez most a lenini láncsemm, amelyet teljes erővel kell megragadnunk.”

A bűtorgyári pártszervezet tagjai, elsősorban azok, akik szemléltető anyagok képezik magukat, ezt tartják szem előtt s ötéves tervünk feladatait az elmélet fegyverével győzik le és viszik diadalra.

KOVACS MARGIT
üzemi párttitkár

A Zeneiskola vendégszerepelt a Villanygyárban

Szűknek bizonyult a harmadik emeleti kultúrterem. A villanygyári munkások, irodai dolgozók nem fértek be, még a lépcsőházban is szorogott a közönség. Amikor felhangzott a Sztálin Kantáta, az énekkar és a zenekar szárnyaló hangjai büszkén csengtek a teremben.

A műsor első számát az Elektromos- és Gázművek kórusa és zenekara adta elő, azután a vendégek léptek a színpadra. A városi Zeneiskola 90 tagú kórusa és a Debreceni Művész Szakszervezet 30 tagú vonózenekara látogatott ki a Villanygyárba, hogy felüdülést és szépséget adjon a villanygyári munkásoknak. A zene- és énekegyüttes az üzemi hangversenyek során elsősorban ebbe az üzembe látogatott el, ahol már igen te-

hetséges művelői vannak a zenének, jó énekes és zenekar működik a gyárban. A zenekar Galánji Lajos zeneiskolai igazgató vezényletével Mozart- és Weiner-műveket adott elő. Aztán a zene- és énekkar Buglár: „Három orosz népdal” című művét és a „Vörös Gárda”-indulót adta elő hatalmas sikerrel.

A Villanygyár dolgozói nevében Varga Sándor elvtárs köszönte meg a vendégeknek a szép előadást. Köszönetet mondott a Pártnak azért, hogy úgy vezet az országot, hogy most már a munkások is birtokukba vehetik a kultúrát és a művészetet.

ÖTÉVES TERVVEL A SZOCIALISTA MAGYARORSZÁGÉRT.

VEGYÉL RÉSZT
az Embersport-fogadáson!

TOTO

tipszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?

Akard a magyar stadiont? Akard a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!

Tippszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főaru sőtökön, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

